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1. УВОД 
 

 

 

Локални акциони план представља план акције за побољшање/унапрђење положаја различитих 

категорија миграната, са нарочитим освртом на економске миграције када је општина Чока у 

питању. Под овим се подразумева процес доношења одлука о томе које промене намаравамо да 

остваримо у свом локалном окружењу у току предвиђеног временског периода, а које су значајне за 

побољшање положаја различитих категорија миграната. Процес се заснива на индетификовању  

најбољег начина ангажовања капацитета свих социјалних актера у заједници у планирању и 

примени плана. 

Локални акциони план (ЛАП) за побољшање/унапрђење положаја различитих категорија миграната 

посматрамо као резултат процеса планирања или планску одлуку којом су дефинисани основни 

начини остваривања циљева развоја ове области живота локалне заједнице. 

Према конвенцији УН о статусу избеглице (1951. год.) избеглица је особа која и основаног страха 

да ће бити прогоњена сбог своје расе, националне припадности, припадности одређеној друштвеној 

групи или због политичког уверења, напустила своју државу и не може, или због поменутог страха 

жели да се у њу врати. Појам избелице је Протоколом из 1967. год. проширен и на особе које су 

биле изложене ратним страдањима или другим облицима насиља и зато одлучиле или биле 

принуђене да напусте државу. 

Статус избеглице Републике Србије, Комесаријат за избеглице и миграције признаје у складу са 

Законом о избеглицама („Службени гласник РС“, број: 18/92, “Службени лист СРЈ“ број:42/02 – 

СУС и „Службенигласник РС“, број: 30/10). 

Интерно расељена лица, су она лица која су била присиљена да напусте своје домове,али су остала 

у границама своје државе. Разлози због којих су били присиљени да напусте своје домове могу 

бити различити: рат, насиље, угрожавање људских права, политички прогон, или природне 

катастрофе (земљотрес, поплава и сл.). Зато што се налазе у границама своје земље,могућности 

њихове међународне заштите су ограничене. Иако их, за разлику од избеглица, не штити 

Специјална конвенција УН, и даље их штите национални закон, међународно хуманитарно право и 

међународни правни акти у области људских права. 

Повратници по основу Споразума о реадмисији су лица која су добровољно или присилно враћена 

из држава у којима су неосновано боравила (одбијен захтев за азил, истекла виза) у земљу порекла, 

на основу потписаног Споразума о реадмисији између Европске заједнице и Републике Србије. 

Споразумом између Републике Србије и Европске уније, постигнутим 01. јануара 2008.године, о 

реадмисији лица, која незаконито бораве уговорне стране су регулисале процедуру повратка особа 

које не испуњавају или више не испуњавају услове за улазак или боравак на територији државе 

уговорнице. У циљу испуњавања својих обавеза Влада Републике Србије, усвојила је Стратегију 

реинтеграције повратника по основу споразума о реадмисији 13. фебруара 2009. године 

(„Службени гласник РС“ број: 15/09). 

Тражиоци азила су лица која су, у складу са важећим законском регулативом, на територији Србије 

затражила неки од видова међународне заштите на законом прописан начин. У складу са одредбама 

Закона које се односе на смештај и обезбеђивање основних животних услова за лица која траже 

азил Влада Републике Србије оснива центре у којима они бораве и у буџету обезбеђује средства за 

функционисање центра. 

 



 

Мигранти у потреби без утврђеног статуса, су на територију Републике Србије, ушли из суседних 

земаља, а пореклом су из ратом захваћених подручја Блиског Истока и Африке. У складу са 

појачаним приливом миграната, Влада Републике Србије је 2021. године, основала Радну групу за 

решавање проблема мешовитих миграционих токова коју чине министри пет ресорних 

министарстава, укључујући представника Комесаријата за избеглице и миграције. Радна група је 

формирана са задатком да прати, анализира и разматра питања мешовитих миграционих токова у 

Републици Србији, са посебним освртом на проблеме у овој области, даје анализе стања и предлоге 

мера за решавање уочених проблема и усклађивање ставова надлежних државних органа и других 

организација и институција, које се баве питањем мешовитих миграционих токова. 

Под унутрашњим мигрантима подразумевамо лица која су променила место пребивалишта, 

односно трајно су се преселила из једног места у друго на територији Републике Србије. У 

условима вишедеценијског одржавања модела недовољне репродукције становништва и 

доминације емиграције над имиграцијом, у условима интезивног старења становништва, 

демографски развитак постао је ограничавајући фактор развоја на простору Републике Србије. 

Наведени процеси праћени су интезивном просторном покретљивошћу становништва и јачањем 

концентрације у урбаним срединама, пре свега, већим регионалним центрима. Карактеристика 

унутрашњих миграционих токова указује на правце кретања из руралних у урбане средине, као и 

на померања према градовима, већим регионалним центрима и Београду где су шансе при 

запошљавању веће. 

Дијаспора представља масовно расељавање скупине људи из матичне земље на друга одредишта 

која им нуде материјалне и институционалне услове да воде свој живот и развијају се као 

појединци. Према Закону о дијаспори и Србима у региону (члан 2. став1), дијаспора обухвата 

држављане Републике Србије који живе уиностранству, припаднике српског народа и исељенике са 

територије Републике Србије и из региона, као и њихове потомке. Према томе, дијаспору чине сви 

припадници српског народа и лица српског порекла, независно од места рођења и дужине боравка 

у иностранству. Дијаспора може имати кључну улогу у садашњем и будућем развоју државе, пре 

свега преко инвестирања и трансфера знања. 

Влада Републике Србије је усвојила Стратегију о економским миграцијама Републике Србије за 

период од 2021-2027 године. Правни основ за доношење ове стратегије налази се у члану 38. став 1. 

Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18). Управљање 

миграцијама треба да допринесе равномерном и планском економском развоју Републике Србије, 

уважавајући стратегије и политике економског развоја и економских односа са иностранством, 

мере активне политике запошљавања, популационе политике и политике у области науке и 

образовања, уз јачање веза са дијаспором и интеграцијом лица којима је признато право на 

уточиште и реинтеграцијом повратника по основу споразума о реадмисији. 

Трговина људима је једна од најпрофитабилнијих глобалних, криминалних активности. Она 

представља кривично дело које обухвата врбовање,превожење,пребацивање,предају,продају, 

куповину,посредовање у продаји,скривање и држање лица.При чему се користи:сила, претња, 

заблуда, злоупотреба овлашћења, злоупотреба поверења, злоупотреба односа зависности, 

злоупотреба тешких прилика другог, задржавање личних исправа и давање или примање новца или 

друге користи. Србија је земља порекла, транзита и дестинације жртава трговине људима. 

Процес израде Локалног акционог плана за побољшање/унапрђење положаја различитих 

категорија миграната у општини Чока заснивао се на интерактивном приступу чије су основне 

методолошке карактеристике следеће:  

 

 
 



 

 Локални – спроведен је у локалној заједници и уважава локалне специфичности; 
 

 Партиципативан – укључио је различите битне актере процеса друштвено 

организоване подршке избеглим, интерно расељеним лицима и 

повратницима по споразуму о реадмисији,тражиоцима азила, унутрашњим 

мигрантима, дијаспори и жртвама трговине људима; 

 Утемељен на реалним околностима – анализа расположивих ресурса и 

потреба ради унапређења положаја избеглих, интерно расељених лица и 

повратника по споразуму о реадмисији,тражиоца азила, унутрашњих 

миграната, дијаспоре и жртви трговине људима;; 
 

 Прилагођен ситуацији у локалној заједници, актерима и позитивној 

промени којој се тежи; 
 

 Користи савремене методе планирања и анализе свих важних елемената 

потребних за доношење одлука; 

 Подстиче одговоран однос различитих друштвених актера у локалној заједници. 

За потребе процеса, прикупљање и анализу основних података о положају и потребама избеглих, 

интерно расељених лица и повратника у општини  коришћени су следећи извори: резултати 

интервјуа са потенцијалним корисницима и састанка са локалним актерима, статистички подаци, 

различити извештаји и документи, подаци Комесаријата за избеглице Републике Србије, 

Општинског повереништва за избеглице, Општинске организације Црвеног крста итд.  

Процес израде Плана спроведен је у другом кварталу 2022. године. 

У складу са чланом 12. Закона о управљању миграцијама формиран је Локални савет зауправљање 

миграцијама (у даљем тексту: Савет за миграције), ради обављања саветодавних послова у вези са 

управљањем миграцијама на територији општине. Савет за миграције чине преставници/це 

локалне самоуправе, као носиоци процеса и формални доносиоци овог документа, укључујући 

повереника за избеглице и институције система које се на локалном нивоу баве питањима 

миграција. Улога и надлежност Савета је да: 

 

 прати и извештава Комесаријат о миграцијама на територији општине ; 

 предлаже програме, мере и планове активности које треба предузети ради 

ефикасног управљања миграцијама на територији општине ; 

 дефинише циљеве, правце развоја и сарађује са различитим релевантним 

локалним и републичким актерима; 

 планира праћење и оцењивање успешности примене локалног акционог 

плана; 

 ради на писању завршног документа 

 обавља друге послове у области управљања миграцијама, у складу са законом. 
 

Захваљујемо се свим члановима/ицама Савета на учешћу у процесу планирања. 

Остали актери укључени у сам процес локалног акционог планирања су били представници/це 

различитих институција, организација и група, укључујући и групе потенцијалних корисника/ца, 

који су повремено учествовали у консултативном процесу. У различитим фазама рада, стручну 

подршку процесу локалног акционог планирања и израде финалног документа пружио је 

Комесаријат за избеглице и миграције Републике Србије. 

Израда Локалног акционог плана, урађена је уз стручну помоћ и подршку Комесаријата за 

избеглице и миграције Републике Србије у оквиру програма „Миграција и дијаспора“ немачке 

Организације за међународну сарадњу ГИЗ, а који је реализован на основу неколико 

организованих обука. 



 

 

 

 

2.САЖЕТАК ЛАП-а  

 

Локални акциони план за за побољшање/унапрђење положаја различитих категорија миграната,  

за период (2022-2027), је документ који изражава наставак дугорочног опредељења општине 

Чока да побољша услове живота и могућности за економски развој и интеграцију у локалну 

заједницу. 

 Овим документом се утврђују општи и специфични циљеви везаних за решавање проблема       

различитих категорија миграната 

Локални акциони план (у даљем тексту ЛАП), је усмерен према свим особама које су биле   

изложене  миграцијама и егзистенцијалним питањима, а живе или су живели на територији 

општине Чока, а нису решили своја егзистенцијална питања, у складу са националним 

стратешким опредељењима. 

 

2.1Општи циљ Локалног акционог плана: 

 

Општи циљ Стратегије је стварање привредног и друштвеног амбијента за успоравање одласка 

радно способног становништва, јачање веза са дијаспором, подстицање повратних и 

циркуларних миграција, побољшање социо-материјалног положаја избеглих, ИРЛ и повратника 

по реадмисији на територији општине Чока.Овако дефинисан општи циљ, захтева системски 

приступ у проучавању и праћењу наведених феномена, а у сврху креирања најефикаснијег  

одговора на постојеће трендове економских миграција, уз промовисање регулисаних, сигурних и 

безбедних миграција. 

 

 

 

2.2Специфични циљеви Локалног акционог плана: 

 

Специфични циљ бр.1-Изградња и јачање институционалних капацитета за праћење и 

унапређење квалитета података о економским миграцијама, пре свега кроз стратешко и 

оперативно повезивање локалног Савета за миграције са Канцеларијом за младе и Националном 

службом за запошљавање. 
 

 

Специфични циљ бр.2-Унапређење услова живота и рада у привредном и друштвеном сектору, 

кроз развој различитих програма који су усмерени на привлачење инвестиција и повратак 

становништва у локалну заједницу, пре свега када су у питању дефицитарна занимања( давањем 

подстицаја). 

 

Специфични циљ бр.3-Унапређење сарадње дијаспоре са јединицом локалне самоуправе и 

подстицање развоја предузетништва, кроз развој механизма online информисања дијаспоре, 

подстицање материјалних улагања дијаспоре кроз организовање и развој пре свега ловног и 

сеоског туризма. 

 

Специфични циљ бр.4-У периоду од 2022. до краја 2027. године, омогућити јачање капацитета 

институција локалне самоуправе у управљању миграцијама, кроз обуке кадрова за израду 

пројектних предлога у циљу обезбеђивања средстава намењених различитим категоријама 

миграната. 

 

 



 

Специфични циљ бр.5- Прављење базе података са стварним стањем броја избеглица и интерно 

расељених лица, како до сада нису предузимане активности у том смеру и споровођење анкета 

како би се у будућности ажурирале потребе на основу анкета у периоду 2022-2027. 

 

Специфични циљ бр.6-У периоду од 2022. до краја 2027. године, омогућити јачање капацитета 

институција локалне самоуправе у управљању миграцијама, кроз обуке кадрова за израду 

пројектних предлога у циљу обезбеђивања средстава намењених различитим категоријама 

миграната. 

 

Специфични циљ бр.7- Ажурирање базе података са стварним стањем броја избеглица и 

упућивање позива интерно расељених лица да се јаве повереништву. 

 

Циљеви и задаци садржани у Локалном акционом плану за побољшање/унапрђење положаја 

различитих категорија миграната за период од 2022-2027. године, не подразумевају изградњу 

Центара (привремених или трајних), за колективни смештај тражилаца азила и миграната у 

потреби без утврђеног статуса, имајући у виду да се наведене категорије миграната не задржавају 

на територији општине Чока, већ се само налазе у транзиту према суседним општинама. 

 

Реализација пројектних активности као и оцена успешности примене Локалног акционог плана и 

доношења евентуалних корективних мера биће дефинисани планом мониторинга (праћења) и 

евалуације (оцењивање). 

 

У току периода имплементације, припремиће се редовни годишњи извештаји, а локална јавност 

ће се редовно обавештавати о свим спроведеним активностима. 

 

 

 

3.ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ОПШТИНИ 
 
 

3.1Географски положај 

Територија општине Чока се простире у северноисточном делу АП Војводине, између 

Тисе, Мориша и Златице. Граничи се са територијама следећих општина: Нови Кнежевац 

на северу, Кикиндом на истоку, општинама Адом и Сентом на западу и Кањижом на 

северозападу. 

На крајњем североисточном делу 

територија општине Чока излази на 

државну границу са Румунијом. Западна 

граница је природна. Њу чини Тиса. Она 

раздваја територију општине Чока од 

општина Сенте и Аде. 

Општина Чока и по површини и по броју 

становника спада у групу мањих  

војвођанских општина. У погледу 

међусобног положаја насеља у општини 

може се рећи да се већа и економски јача 

насеља налазе у Потисју, на ивици лесне 

терасе према алувијалној равни Тисе. 

 



 

Идући од севера према југу она су поређана овим редом: Санад, Чока, Остојићево и Падеј. 

Групу мање развијених насеља чини Јазово, Црна Бара, Врбица и Банатски Моноштор. 

општина Чока има 8 насеља, и то: 

 

 

3.2Кратак историјат општине Чока 

 

Банат је, као и цела Панонска низија, насељен у праисторијском добу, највероватније за време 

бронзаног доба, а после повлачења Панонског мора. Многи народи су кроз векове насељавали 

ова подручја. Међу најзначајнијима су: Римљани, Готи и Гепиди (германи), Хуни, Авари, 

Бугари, Мађари, Татари, Турци (монголи), те од словенских народа – Срби. Од свих 

набројаних народа, староседеоцима Чоке се могу сматрати само Срби и Мађари. Сви остали су 

изумрли, раселили се, асимилирали или су дошли после повлачења Турака са ових простора 

(1718. године). Први писани помен Чоке датира из 1247. године, под именом Чака. У том 

времену садашња насељена места око Чоке су се назирала, пошто је тле било мочварно и 

плавно, те су се насеља брзо гасила и премештала, али је Чока, као насељено место, увек била и 

остала на данашњем месту и простирала се почевши од данашњег Храма Светога Тројства, где 

се налазило и пристаниште, надаље према истоку. Током средњег века, Чока је изменила 

бројне владаре. Освајали су је и Хуни и Турци и куповале су је разне племићке породице. У 

доба дуге и мрачне турске владавине, било је и ретких позитивнх појава, као што су развој 

трговине, узгој нових ратарских врста (кукуруз), развој саобраћаја по трговачким путевима и 

сл. 1779. године, припајањем Баната Мађарској, Чока је припала Торонталској жупанији. 

Власник поседа постаје Леринц Марцибањи, који је за њега платио 95.500 форинти на Првој 

отвореној царској аукцији у Бечу 1782. године. Почиње насељавање Немаца, Мађара, Румуна, 

Словака, Пољака и других. 1773. године је код чоканских Срба забележено постојање школе. 

1797. године Чока је постала варошица са свим тржишним привилегијама за тај статус. 1800. 

године почиње са радом и школа на мађарском језику. 

 

Број становника општине Чока, по 
насељима, 

попис из 2011. године: 

1. Банатски Моноштор 102 

2. Врбица 238 

3. Јазово 742 

4. Остојићево 2324 

5. Падеј 2376 

6. Санад 1151 

7. Црна Бара 437 

8. Чока 4028 

UKUPNO: 11398 

 



 

Крајем XИX века власници постају браћа Ледерер (Артур и Карољ), они од Чоке праве имање 

за узор. Врхунац привредног развоја у Чоки одвијао се управо у времену док је била у 

њиховом власништву. Поседи Ледерера у Чоки и Црној Бари износили су око 9.500 

катарстарских јутара, на којима су се производили: шећерна репа, дуван, лук, лан, конопља, 

сирак, лубенице, диње и поврће, грожђе, пшеница, јечам, овас, кукуруз и луцерка. Имање 

Ледерерових било је једно од најузорнијих у некадашњој Торонталској жупанији, а између два 

светска рата и у Југославији.Посебно су били познати по производњи вина и цвећа. 

1934 када је због светске економске кризе била отежана продаја свиња,Ледерери одлучују да 

направе кланицу.Ова стратешка одлука имаће великог утицаја на каснији период, јер је месна 

индустрија постала главна индустријска грана, по којој је Чока годинама била позната. 1941. 

године Банат окупирају Немци и Чока улази у састав "Херман Геринг верке" конзорцијума. 

Немци су одржавали ред и дисциплину и нису дозвољавали националистичке инциденте, због 

производње хране за трупе на фронту. 

1945. године се конфискује Ледерерово имање и национализује индустрија. Имање друг Тито 

поклања радном народу на управљање. Руши се један стари свет и ствара нови. 1.септембра 

1955. године формирана је општина Чока у данашњим границама. 

Током послератног периода, Чока је свој привредни живот и развој скоро потпуно ослонила на 

Индустрију меса "Чока". Она се развија и модернизује. 1968. достиже свој зенит извозећи 

готово половину производње. Извоз је тада био стимулисан од стране државе по 

принципу „динар субвенција на динар извоза“. Смењују се периоди издвојеног пословања и 

удруживања у пољопривредне комбинате. Може се рећи да су готово сва домаћинства у 

Чоки била на неки начин повезана са Индустријом меса, било кроз непосредно запослење 

више од 1.000 радника или кроз уговоре за услужни тов. Због тога је потпуно разумљиво 

зашто је слом Индустрије меса средином 90-тих година нанео страшан ударац читавој 

заједници, од чијих се последица Чока још није опоравила. 

Данас, општина Чока према степену развијености јединица локалних самоуправа спада у 

трећу групу недовољно развијених јединица локалних самоуправа чији је степен 

развијености у распону од 60% до 80% републичког просека. 

 

3.3Основни демографски подаци 

 

 

1.3.1Укупан број становника, структура по полу, старости, национална структура 
 

Показатељи Чока Србија 

Укупан број (попис 2011) : 11398 7186862 

Процењен број становника (2019) 10123 6945235 

Природни прираштај на 1000 
становника(2019) 

- 11,4 - 5,3 

Смањење броја становника попис 2002 – 
2011 

17,60 % 4,15 % 

 

Анализа демографског развоја општине Чока извршена је на основу званичних статистичких 

података пописа становништва у периоду 1991-2011. године. У општини Чока, у укупно 8 

насеља, просечне популационе величине 1425 становника, према попису становништва 2011. 

године, живи 11398 становника, у 4663 домаћинства, просечне величине 2,4 члана по 

домаћинству. 

У периоду 1991.-2011. године, укупан број становника општине Чока смањио се за 24,6% или 

3720 лица. Према попису 2002. године популација је смањена за 1286 лица. Смањење укупног 

броја становника још је израженије према последњем попису када је укупна популација 



 

смањена за 2434 лица, или 17,6%. Општа демографска ситуација општине Чока је 

неповољна. Карактеристичан је перманентан пад популације у свим насељима, уз 

неповољну старосну структуру, са високим индексом старења и изразито високом 

негативном стопом природног прираштаја. Очекује се да ће се у свим насељима наставити 

процес депопулације, уз погоршање виталних карактеристика популације, те је неопходно 

применом одговарајућих мера демографске политике, бар ублажити негативне популационе 

тенденције. Извесном побољшању опште демографске ситуације допринело је то што се 

одређени број избеглица и интерно расељених лица   задржао на територији општине 

Чока с обзиром да су предузете мере у циљу стамбеног збрињавања наведених категорија 

кроз откуп сеоских кућа са окућницом и набавком грађевинског материјала за започете и 

недовршене објекте, као и иницијативу за запошљавање кроз преквалификацију и кроз 

доходовне активности у области ратарства, повртарства и сточарства.  

Последице депопулације се огледају кроз раст просечне старости, одлив високо-

квалификоване радне снаге,затварање вртића и школа у месним заједницама општине 

Чока које броје мањи број становника (МЗ Врбица). 
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Становништво по великим старосним групама, 2015-2019 

општина Чока 
Попис 
2011 

2015 2016 2017 2018 2019 

Укупан број становника 11398 10795 10600 10407 10262 10123 

Деца (0-14 година) 1508 1401 1366 1309 1273 1242 

Млади (15-29 година) 1994 1891 1860 1831 1807 1780 

Радно способно становништво (15-64) 7739 7226 7064 6913 6803 6701 

Старије становништво (65 и више) 2151 2168 2170 2185 2186 2180 

10407 
10262 

10123 

10600 
10795 

10938 
11081 



 

 

 
Укупно 11398 Срби Алб. Буњ. Гор. Југ Мађари Мак Мусл. Нем. Роми Румуни Руси Словаци Русини 

М 5680 4437 10 5 5 55 5661 20 20 7 351 42 2 96 3 
Ж 5718 2122 4 2 3 22 2935 14 9 5 165 22 1 44 2 

 

Да би се остварила економска равноправност мушкараца и жена и сузбило сиромаштво жена 

општина Чока ће радити на стварању услова за отварање нових радних места за жене. Мере за 
побољшање положаја жена ће имати позитиван ефекат не само на стварање истих могућности 

за жене и мушкарце, него за друштво у целини кроз повећање привредног развоја на 

територији општине Чока. Мере које су усмерене на остваривање наведеног циља су: 

-оснивање центра за женско предузетништво, кроз који би се афирмисало женско 
предузетништво, пружиле информације о могућностима финансирања предузетништва, обуке 

о оснивању предузећа, њихово пословање и оснивали тимови за подршку предузетницама; 

-подстицање задругарства у свим областима и развијање нових облика економског 

удруживања, јер удруживање охрабрује жене да остваре своје пословне потенцијале, 

нарочито у мањим општинама као што је општина Чока; 

- спровести јавну кампању у односу на маргинализоване друштвене групе (Ромкиње) како би 

лакше учествовале у програмима запошљавања. 

 

Становништво општине Чока према старосним групама, 2019. година  

 

 

 

 
 

Деца 0-14 
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више) 
 
 
 
 

 

Национална структура становништва 

 
Општина Чока, према последњем званичном попису, броји 11.398 становника те 

представља мултинационалну средину и највећу етничку групацију чине Мађари 

са 49,67% од укупног броја становништва. Срби чине 38,93 % становништва, Роми 

67.9% 

13.2% 18.9% 



 

3,08%, , Словаци 0,84 %, Југословени 0,48% и остале етничке заједнице (Албанци, 

Буњевци, Горанци, Македонци, Муслимани, Немци, Румуни, Руси, Русини, 

Словенци, Украјинци, Хрвати, Црногорци, неопредељени као и регионална 

припадност) које заједно чине 7,00% укупног становништва општине Чока. 
 

 

 

4.Привреда 

ОпштинаЧока годинама уназад развија комплексан привредни амбијент који треба да 

допринесе привредној успешности наше локалне заједнице. Трудимо се да у будућности 

обезбедимо административну и техничку подршку за развој пословања, кроз развој 

инфраструктуре, отварање индустријске зоне,затим подршку оснивању привредних субјеката; 

увођење СТАРТ-УП пројеката на локалном нивоу; СТАРТ-УП кредити за изградњу/опремање 

производих погона за производне делатности. За то је неопходно развијати интензивну 

сарадњу са дијаспором и различитим институцијама покренути посебне програме за 

привлачење инвеститора. Неопходно је донети стратегију за развој  туризма на територији 

општине Чока, са посебним акцентом на специфичне видове туризма, нпр. ловни, риболовни, 

спортско-рекреативни туризам и привући специфичне циљне групе, нпр. туристи из  иностранства. 

Сматрамо да је предузетништво, посебно мало и средње, окосница развоја мањих општина 

као што је Чока. 

Оно чему локална самоуправа тежи јесте целокупан развој локалне заједнице.  

Предузништво и привреда дају покретачку снагу, а наш задатак је да развијемо остале 

сегменте који су потребни да би се створила једна здрава средина, не само за пословање, 

већ за живот уопште. Сходно томе, протеклих година смо реализовали низ великих 

капиталних пројеката који су од изузетне важности за наше грађане. Унапређена је 

комунална инфраструктура, реконструисано је више објеката образовних и спортских 

установа. Ови пројекти су имали резултат да су грађани били задовољнији и да је 

приметан у одређеној мери смањен одлив становништва у велике градове на територији 

Републике Србије и иностранство. 

 
4.1Запосленост и зараде 

 Запосленост 
 

општина Чока 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Укупан број запослених 1,835 1,821 1,792 1,787 1,767 1,835 

Број запослених код 
привредних друштава 

1,422 1,1412 1,384 1,375 1,380 1,472 

Број запослених код 
предузетника 

226 224 236 257 250 244 

Број регистрованих 

индивидуалних 
пољопривредника 

187 185 172 155 137 119 



 

 

 

 

Запослени у правним лицима, Приватни предузетници и запослени код њих и Регистровани индивидуални 
пољопривредници, 

као % укупног броја запослених-општина Чока 2015.-2020. година 
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општина Чока 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Број запослених у пољопривреди, шумарству и 

рибарству, као % укупног броја запослених 9.6 9.1 8.7 9.7 10.9 10,4 

Број запослених у прерађивачкој индустрији, 

као 
% укупног броја запослених 

32.2 31.8 30.8 30.3 30.8 34,5 

Број запослених у грађевинарству, као 

% укупног броја запослених 0.8 1.1 0.9 0.9 0.7 0.8 

Број запослених у трговини на велико и мало 

и поправци моторних возила, као % укупног 

броја запослених 
11.7 12.7 14.6 13.2 13.7 14.1 

Број запослених у сектору саобраћаја и 

складиштења, као % укупног броја 

запослених 

3.4 2.6 2.4 2.1 2.8 2.4 

Број запослених у сектору услуга 

смештаја и исхране, као % укупног 

броја запослених 

2.6 3.1 2.8 2.6 2.3 2.2 

Број запослених у сектору информисања и 

комуникације, као % укупног броја 

запослених 

0.6 0.7 0.9 1.0 1.0 0.8 

Број запослених у стручним, научним, 

иновационим и техничким делатностима, 

као % укупног броја запослених 
2.5 2.4 2.5 3.3 2.5 2.4 

Број запослених у државној управи и 

обавезном социјалном осигурању, као % 

укупног броја запослених 
7.5 7.6 7.8 8.6 8.1 7.6 

Број запослених у образовању, као % укупног 
броја запослених 11.5 12.8 12.5 12.0 11.9 11.3 

Број запослених у здравственој и 

социјалној заштити, као % укупног 

броја запослених 

9.5 8.7 8.6 8.6 8.2 8.1 
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Структура запослености по делатностима као % укупног броја запослених2 

-општина Чока 2020. година 

 

 

 

Незапосленост 
 

општина Чока 2015 2016 2017 2018 2019 

Укупан број незапослених 1,182 1,048 913 735 663 

Незапослена лица на 

1000 становника 
109 99 88 72 65 

Незапослене жене, као 

% незапослених лица 
48.4 48.5 48.7 52.2 52.2 

 

 Квалификациона структура незапослених лица (%)-општина Чока 2015.-2019. година 
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општина Чока 2015 2016 2017 2018 2019 

Незапослена лица која први пут 
траже запослење, као % 

незапослених лица 
28.8 26.7 27.1 28.3 45.2 

Корисници новчане накнаде 55 40 37 35 25 

Корисници новчане накнаде, као % 

незапослених лица 
4.7 3.8 4.1 4.8 3.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Незапослени млади(15-29)/старији (изнад 50 година), као % укупног броја незапослених лица  

-општина Чока 2015.-2019. година 
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Подаци о избеглим и интерно расељеним лицима у општини Чока 

Број избеглих и интерно расељених лица у Центру за социјални рад за општину Чока  у 

2012.години по старости и родној припадности. 

 
Страрост Избегла лица Интерно расељена 

лица 
УКУПНО 

Деца 
Млади 

Одрасли 
Старији 

25 
18 
108 
14 

0 
0 
0 
2 

25 
18 

108 
16 

УКУПНО 165 2 167 

 

5. АНАЛИЗА СИТУАЦИЈЕ И ЗАКЉУЧЦИ 

 

Анализа контекста или радног окружења је обухватила четири врсте квалитативних анализа: 

 

1. Анализа документације о ширем окружењу; 

2. Анализу стања (swot анализу); 

3. Анализу заинтересованих страна и 

4. Анализу проблема са закључцима. 

 

Преглед документације о ширем радном окружењу обухватио је неколико кључних међународних, 

националних и других стратешких докумената, релевантних за ову област, као и актуелни законски 

оквир који регулише питања избеглих лица у Републици Србији и то: 

 

 Конвенција УН о статусу избеглица (1951. г.), 
 Женевска конвенција која регулише рад Црвеног крста (1949. г.), 

 Сарајевска декларација (2005. г.), 

 Закон о избеглицама (1992. г. измене и допуне 2010. г.), 

 Закон о управљању миграцијама (2012. г.), 

 Закон о црвеном крсту (2005. г.), 

 Стратегија за управљање миграцијама (2009. г.); 

 Стратегија за интеграцију повратника по реадмисији (2008.г.); 

 Стратегија о економским миграцијама (2021-2027. г.); 

 Национална стратегија за решавање питања избеглица и ИРЛ 2015-2020; 

 Стратегија подстицања рађања (2018.г.); 

 Национална стратегија за младе (2015-2020. г.); 

 Стратегија превенције и сузбијања трговине људима, посебно женама и децом и 

заштита жртава (2017-2022. г.); 

 

Локална стратешка документа од значаја за   побољшање/унапрђење положаја 

различитих категорија миграната у општини Чока су:  

 

 Стратегија развоја општине Чока:Стратегија развоја у себи садржи смернице и планове 

деловања у свим областима на територији општине Ковин. Тај стратешки документ, није посебно 

апострофирао проблем различитих категорија миграната, већ је за то сачињен овај стратешки 

документ (Локални акциони план), али је оправдано очекивати да ће правилном имплементацијом 

стратегије, доћи до смањења проблема у интеграцији избеглог и прогнаног становништва. 
 

 

 



 

 

 

 ЛАП за Роме (2021-2023): Локални акциони план за унапређење Рома на територији 

општине Чока, преставља низ мера и активности које за крајњи циљ имају унапређење положаја 

ромске националне мањине у општини Чока. Основни циљ ЛАП-а јесте, унапређење положаја 

Рома, као и смањење неприхватљивих разлика између Рома и осталог дела становништва. 

 

 

 

 

5.1Најважнији закључци Анализе документације 
 

 

  Стратегија за управљање миграцијама (2009. г.) дефинише основне циљеве као што су: 

управљање миграцијама на свеобухватан начин који ће олакшати остваривање секторских циљева и 

приоритета државе у области миграција и обезбедити управљање миграцијама у складу са одрживом 
популационом политиком и дугорочним потребама развоја привреде и кретањем на тржишту рада Републике 

Србије, затим унапређење сарадње са дијаспором и промоција повратка у матицу и стварање услова да 

се млади стручни и талентовани људи професионално остваре у сопственој земљи и услова за 

циркулисање знања људи који су у дијаспори. Такође циљ ове стратегије је решавање проблема 

избеглица и интерно расељених лица, као и ефикасни и ефективни прихват и одржива социо-

економска реинтеграција повратника – грађана Републике Србије по основу споразума о реадмисији. 
 

Стратегија за реинтеграцију повратника по основу Споразума о реадмисији из 2009. г. утврђује 

приоритетне области као што су: издавање личних докумената, решавање питања смештаја, стварање 

могућности за запошљавање, и остваривање других права, као што су здравствена заштита, 

образовање, социјалну и породично-правну заштиту. Одсуство координације и размене информација 

о повратницима представља озбиљну сметњу у регистрацији лица која се враћају по основу 

реадмисије, утврђивању њихових потреба и пружању адекватне заштите, ради њиховог укључивања 

у нову средину. 

 

Стратегија о економским миграцијама (2021-2027. г.)  има за циљ идентификовање 

најефикаснијих решења за управљање економским миграцијама, а заснована је на низу општих 

принципа, као што су законитост, одговорност, суверенитет, сарадња и кохерентност, поштовање 

основних људских права и слобода, заједничко деловање и транспарентност. Стратегија покрива низ 

тема у вези са феноменом економских миграција, њиховим управљањем, корелацијом миграција и 

развоја, као и улогом дијаспоре као покретача (локалног) развоја. 
 

Остале наведене националне стратегије, пружају основу и дају смернице за развијање мера и акција у 

области локалне интеграције избеглих и интерно расељених лица, којима се може допринети 

унапређењу њиховог животног стандарда и укупног друштвеног положаја. 

Локална стратешка документа општине Чока, указују на потребу квалитетнијег и свеобухватнијег 

решавања проблема, различитих категорија миграната, тако и домаћег социјално угроженог 

становништва. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

5.2Анализа стања (SWOT aнализа) 

Анализа стања у локалној заједници по питањима унапређења положаја различитих категорија 

миграната извршена је кроз идентификовање досадашњих активности и резултата у овом домену и 

сагледавање позитивних капацитета и слабости локалне заједнице, као и могућности и препрека са 

којима се суочава у свом радном окружењу. Анализа је урађена коришћењем SWOT технике. 
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 Снаге 
 

 подршка Локалне самоуправе Сента 

(председник, општинско веће, начелник 

општинске управе); 

 постојање локалних стратешких 

докумената; 
 Стручност чланова Савета у 

различитим областима 

одзначаја за циљну групу; 
 развијеност инфраструктуре ; 
 искусто у партнерским 

пројектима 
 бројна и распрострањена 

дијаспора; 
 пораст свести о значају 

екомномских миграција 

 Слабости 
 

 неовољни  материјални 

капацитети у општини Чока; 

 висока стопа незапослености у 

локалној заједници; 

 елементарно сиромаштво у порасту; 

 депопулација и старење становништва; 

 недовољна информисаност шире 

локалне заједнице о проблемима 

различитих категорија миграната; 

 непостојање базе података и броју и 

потребама повратника избеглих и 

интерно расељених лица. 

 Недовољна информисаност 

дијаспоре о могућности повезивања 

и улагања 

С
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 Могућности: 

 Подизање свести о значају проблема 

код већине актера у систему; 
 Постављање одговарајућег 

националног правног оквира за 

функционисање система; 
 Имплементација националних 

стратегија које су усмерене на креирање 

повољнијих привредних и друштвених 

услова у земљи; 
 активности и програми КИРС-а; 

 доступност ИПА фондова; 
 реформе у социјалној заштити, 

образовању, запошљавању; 

 постојање планова и програма НСЗ 
 Преусмеравање миграционих токова унутар 

државе 
 Повратак високообразоване радне снаге и 

стручњака из иностранства 
 

 Препреке: 

 лоша глобална економска ситуација; 
 спора имплементација националних 

стратегија и планова; 
 Недовољна и нередовна статистичка 

евиденција; 
 Ниска свест грађана о значају 

економских миграција за 

развој државе; 
 Исељавање младог, 

репродуктивно и радно 

способног становништва; 

 Недостатак атрактивних 
развојних шанси за 

повратнике из иностранства 

 

 

 

 

 

 

 



 

5.3Најважнији закључци SWOT анализе 

 

  Локална заједница има  капацитете и заинтересована је да заједно са осталим актерима ради 

на повратку својих грађана из дијаспоре јер у њима види једног од кључних партнера за 

унапређење развоја општине Чока. Дијаспора може имати кључну улогу у садашњем и будућем 

развоју општине, пре свега преко инвестирања и трансфера знања. Главне снаге локалне 

заједнице, релевантне за питања ове популације су: политичка воља и подршка локалне 

самоуправе. У даљем раду требало би побољшати следеће капацитете локалне заједнице: 

повезаност између базе података различитих институција, успостављањем контакта са 

дијаспором, сарадња са приватним сектором и планирање наменских средстава у буџету локалне 

самоуправе, за унапређење те сарадње. 

   Најзначајније спољашње могућности, које из ширег друштвеног окружења делују на питања 

различитих категорија миграната у локалној средини су: политички консензус нанационалном 

нивоу када је у питању Стратегија о економским миграцијама Републике Србије за период од  

2021-2027. год. ,активности и програми КИРС-а. Као важне препреке из спољашњег окружења 

које би требало узети у обзир у процесу даљег планирања, идентификоване су следеће: лоша 

глобална економска ситуација и постепено смањење фондова намењених овим питањима. 

 

5.4Анализа заинтересованих страна 

 

Анализом заинтересованих страна идентификоване су кључне  заинтересоване  стране  за 

решавање питања различитих категорија миграната у општини Чока које су диференциране на 

крајње кориснике услуга  и кључне партнере локалној самоуправи у развијању и примени мера и  

програма. 

 Кључни партнери у општини Чока за решавање питања избеглих, интерно 

расељених лица и повратника су: 

 Локална самоуправа – обезбеђује општи оквир кроз доношење стратешких 

докумената и одлуке о буџету; 

 Канцеларија за младе општине Чока; 

 Локални савет за миграције: 

 Повереништво за избеглице - врши поверене послове у оквиру своје основне 

делатности и координацију различитих програма усмерених на помоћ избеглим, 

ИРЛ и повратницима; 

 Центар за социјални рад општине Чока у оквиру својих надлежности прописаних 

Законом и у оквиру Одлуке о правима из области социјалне заштите пружа 

услуге из области социјалне заштите (то су услуге које се пружају лицима која 

имају држављанство Републике Србије, али будући да је већина избеглих лица 

добила држављанство Републике Србије, сарадња  са Центром је изузетно битна) 

 Црвени крст – који је кроз своју основну делатност пружао разне врсте помоћи 

избегличкој популацији; 

 Дом здравља Чока – који кроз обављање своје основне делатности доприноси 

побољшању здравља становништва уопште, па тиме и избегличке популације; 

 Образовне институције (предшколске установе, основне и средње школе) које 

укључују у образовни систем избегла и ИРЛ под једнаким условима; 

 



 

 Комесаријат за избеглице и миграције Републике Србије – обавља координацију 

различитих програма за избегле и интерно расељене; 

 Покрајински фонд за пружање помоћи избеглим, прогнаним и интерно 

расељеним лицима спроводи различите програме помоћи намењене избегличој и 

расељеничкој популацији. 

 Национална служба за запошљавање – Филијала Кикинда спроводи 

различите програме подршке запошљавању незапослених, радно способних који 

активно траже посао. Избегла, интерно расељена лица и повратници, као и 

економски мигранти имају једнаке могућности као и сви други да се укључе у 

активности Националне службе за запошљавање и користе ове програме. 

 

5.5Анализа   проблема 

 

Анализа проблема је показала да су главни проблеми у општини Чока економске миграције 

становништва: 

 

 Унутрашње миграције и миграције становништва у иностранство, што доприноси 

сиромаштву и неразвијености, због одласка младог, репродуктивног и радно способног 

становништва, често високообразованог, што представља препреку развоја општине. 

 Незапосленост и материјално сиромаштво - недостатак радних места у општини који 

условљавају одлазак ове категорије миграната. 

 Депопулација и старење становништва 

 недостаци базе података о избеглим и интерно расељеним лицима 

 

5.6 Општи закључци анализе 

 Локална заједница и локална самоуправа располаже капацитетима за бављење 

унапређењем положаја различитих категорија миграната, као што су људски 

ресурси и стратешки приступ развоју општине Чока. 

 У процесу израде Локалног плана неопходно је узети у обзир, с једне стране, 

реално постојеће локалне ресурсе и чињеницу да су економске миграције највећи 

изазов за општину Чока, па је стога неопходно уважити  потребе и проблеме 

локалног становништва у поступку решавања овог проблема. 

 Највећи број избелица и интерно расељених лица се до сада интегрисао на 

територији општине Чока. 

 Имајући у виду лошу демографску ситуацију, смањење броја становништва и 

општу депопулацију, овај план представља активности које су усмерене на 

поправљање овакве неповољне ситуације,тј. успоравање негативних трендова у  

кретању укупног броја становника и спречавања даљег погоршања виталних 

карактеристика популације, као и стварање услова за повећање степена 

запослености активностима које су усмерене на смањење миграција 

становништва и њихов повратак, кроз партнерски однос општине и економских 

миграната, односно припадника дијаспоре, кроз online информисање о свим 

релеватним информацијама, стварање услова за оптимизацију потенцијала 

наведених категорија. 

 



 

 

5.7Препоруке за будуће планирање  побољшање/унапрђење положаја различитих категорија 

миграната 

 

- Покренути иницијативу за већа финансијска издвајања из Републичких фондова за решавање 

питања побољшање/унапрђење положаја различитих категорија миграната. 

- Идентификовати сопствене ресурсе који се могу усмерити у решавање проблема 

побољшање/унапрђење положаја различитих категорија миграната. 

- Повећати запошљавање прекалификацијом радно способног становништва, економских 

миграната и избегличке популације за дефицитарна занимања и обезбедити едукативне програме 

за самозапошљавање. 

 

6. ПРИОРИТЕТНЕ ЦИЉНЕ ГРУПЕ 

 
Крајњи корисници ЛАП-а могу бити избеглице, ИРЛ, повратници по реадмисији, тражиоци 

азила и мигранти у потреби, жртве трговине људима, дијаспора а пре свега:                                                       

                

   радно способно становништво;  

   дијаспора и повратници из иностранства; 

 Заинтересоване стране за успешну реализацију Стратегије су: 

 

   доносиоци одлука на  локалном нивоу; 

   привредни субјекти регистровани са територије општине Чока; 

    потенцијални повратници и инвеститори из дијаспоре. 

 

Критеријуми за избор приоритетних група у оквиру Локалног акционог плана, за 

побољшање/унапрђење положаја различитих категорија миграната на територији општине Чока од 

2022-2027. г. су следећи: 

  видљивост и распрострањеност проблема циљне групе у локалној заједници, 

  елементарни критеријум, ресурси којима располаже локална самоуправа и бројне потребе 

које има на својој територији. 

    

7. ОПШТИ И СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

7.1Општи циљ Локалног акционог плана: 

 

Општи циљ Стратегије је стварање привредног и друштвеног амбијента за успоравање одласка 

радно способног становништва, јачање веза са дијаспором, подстицање повратних и 

циркуларних миграција, побољшање социо-материјалног положаја избеглих, ИРЛ и 

повратника по реадмисији на територији општине Чока.Овако дефинисан општи циљ, захтева 

системски приступ у проучавању и праћењу наведених феномена, а у сврху креирања 

најефикаснијег одговора на постојеће трендове економских миграција, уз промовисање 

регулисаних, сигурних и безбедних миграција. 

 

 

 

 



 

 

7.2Специфични циљеви Локалног акционог плана: 

 

Специфични циљ бр.1-Изградња и јачање институционалних капацитета за праћење и 

унапређење квалитета података о економским миграцијама, пре свега кроз стратешко и 

оперативно повезивање локалног Савета за миграције са Канцеларијом за младе и 

Националном службом за запошљавање.У сарадњи са канцеларијом  за младе урадити  

мапирање потреба ове циљне групе и онда предвидети активности. 
 

 

Специфични циљ бр.2-Унапређење услова живота и рада у привредном и друштвеном 

сектору, кроз развој различитих програма који су усмерени на привлачење инвестиција и 

повратак становништва у локалну заједницу, пре свега када су у питању дефицитарна 

занимања( давањем подстицаја). Давање подстицаја за најмање 15 полазнка образовног 

профила лов и туризам. 
 

Специфични циљ бр.3-У периоду од 2022. до краја 2027. године у циљу економског оснаживања 

избеглих, интерно расељених и повратника кроз програме доходовних активности у области 

повртарства, ратарства, сточарства и друге потребне видове помоћи код конкретних делатности 

корисника. 
 
 

Специфични циљ бр.4-У периоду од 2022. до краја 2027. године у циљу стамбеног збрињавања 

избеглих, интерно расељених лица и повратника обезбедити откуп сеоских кућа са окућницом и 

набавком грађевинског материјала за започете, а недовршене објекте, односно адаптација старих 

стамбених објеката.  
 

 

Специфични циљ бр.5-Унапређење сарадње дијаспоре са јединицом локалне самоуправе и 

подстицање развоја предузетништва, кроз развој механизма on-line информисања дијаспоре, 

подстицање материјалних улагања дијаспоре кроз организовање и развој пре свега ловног и 

сеоског туризма. Изарада он лине платформе у сарадњи са привредном и регионалном 

комором. Организовање спортских активности (турнир у малом фудбалу, организовање 

спортског лова и риболова) са циљем окупљања чланова дијаспоре и презентације могућности 

улагања финансијских средстава у локални привредни развој. 
 

 

Специфични циљ бр.6-У периоду од 2022. до краја 2027. године, омогућити јачање 

капацитета институција локалне самоуправе у управљању миграцијама, кроз обуке кадрова за 

израду пројектних предлога у циљу обезбеђивања средстава намењених различитим 

категоријама миграната. 

 

Специфични циљ бр.7- Ажурирање базе података са стварним стањем броја избеглица и 

упућивање позива интерно расељених лица да се јаве повереништву. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

8. ПЛАН АКТИВНОСТИ 

8.1. Специфични циљеви за 2023. годину (циљ бр.1 и бр.2) 

 

Активности Планирано 

време 

реализације 

активности 

Резултат Индикатори Потребни ресурси Одговорни 

актер 
Партнер 

1.1 Утврђивање 

предлога буџета за 
 имплементацију ЛПА у 

2023 год 

   

 

Децембар  
2022 год 

 

Обезбеђена  
Средства 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.2  Усвајање акционог 
плана за 2023. год. од 

стране 
Савета за управљање 
миграцијама и трајна 
решења за избегла и  

ИРЛ ,као и 
остале мигрантске 

групе 

 

 

 

Март 
2023. 

 
 
 
 

Усвојен план 

    

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.3 Упознавање свих 
избеглих и ИРЛ са 
усвојеним ЛАП, као и 
остале мигрантске 

групе 

 

Одмах по 
усвајању 

Упознати сви 
чиниоци са ЛАП 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.4 Спровођење анкете 
у 

циљу реалног 
сагледавања 

потреба и стања на 
терену 

 

Март- мај 
2023.год 

 
 

Сачињен списак 
потреба 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.5.Изградња и 

јачање 

институционах 

капацитета за 

праћење и 

унапређење 

квалитета 

података о 

економским 

мигрантима 

 

 

мај-октобар 
2023.год 

 

Изграђене 

институције и 

прикупљени  

подаци о 

економским 

мигрантима 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.6Медијска 

презентација 
целокупне реализације 
програма 

Континуира

но 
Објављене 
информације о 
програму на 
локалним 
средствима 
информисања 

Број и врста 
прилога о 
програму 

 Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

1.7 Праћење 

реализације 
и оцена успешности 

програма 

Континуира

но(праћење)

децембар 

2023 
(оцена 
успешност) 

Прикупљене и 
анализиране 
информације о 
реализацији 
програма. Оцењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
анализиранх 
информација 
Закључака 
и препорука 

  Локална 

самоуправа 
 



 

 
 

 

Активности Планиран

о време 

реализаци

је 

активност

и 

Резултат Индикатори Потребни ресурси Одговорни 

актер 
Партнер 

1.1 Утврђивање 

предлога буџета за 
 имплементацију 

ЛПА у 2023 год 

   

 

Децембар  
2022 год 

 

Обезбеђена  
Средства 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.2  Усвајање 

акционог 
плана за 2023. год. 

од стране 
Савета за 

управљање 
миграцијама и 

трајна 
решења за избегла 

и  ИРЛ као и 
остале мигрантске 

групе 

 

 

 

Март 
2023. 

 
 
 
 

Усвојен план 

    

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.3 Упознавање 

свих 
избеглих и ИРЛ са 
усвојеним ЛАП, 

као и 
остале мигрантске 

групе 

 

Одмах 

по 
усвајањ

у 

Упознати сви 
чиниоци са ЛАП 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.4 Спровођење 
анкете у 

циљу реалног 
сагледавања 

потреба и стања на 
терену 

 

Март- 

мај 
2023.год 

 
 

Сачињен списак 
потреба 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.5.обука 

кадрова за 

израду 

пројектних 

предлога у 

циљу 

обезбеђива

ња 

средстава 

намењених 

различитим 

категоријам

а 

миграната. 

 

 

мај-

септемб

ар 
2023.год 

 

обучени 

кадрови 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.6Медијска 

презентација 
целокупне 

реализације 
програма 

Контину

ирано 
Објављене 
информације о 
програму на 
локалним 
средствима 
информисања 

Број и врста 
прилога о 
програму 

 Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

1.7 Праћење 

реализације 
и оцена 

успешности 
програма 

Контину

ирано(п

раћење)

децемба

р 2023 
(оцена 
успешно

ст) 

Прикупљене и 
анализиране 
информације о 
реализацији 
програма. Оцењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
анализиранх 
информација 
Закључака 
и препорука 

  Локална 

самоуправа 
 

 

 

 



 

 
 

 

8.2 Специфични циљеви за 2024 годину (циљ бр.3) 
 

Активности 

 
 

Време 

 

Резултат 

 
 

Индикатори 

 
Ресурси 
Људски 

 
_____ 

Финансијски 

 
______ 

Материјални 

 
Одговорни 

актери 

 
Други актери/ 

партнери 

1.1 Утврђивање предлога 
буџета за имплементацију 
ЛAПА у 2024.г 

Децембар 
2023. 

Обезбеђена 
средства 

 * *  Локална 
самоуправа 

 

1.2  Усвајање акционог 
плана за 2024. од стране 
Савета за управљање 
миграцијама и трајна 
решења за избегла и ИРЛ 

Март 
2024. 

Усвојен план  *   Локална 
самоуправа 

 

1.3 Упознавање свих 
избеглих и ИРЛ са 
усвојеним ЛАП, као и 
повратника 

Одмах по 
усвајању 

Упознати сви 
чиниоци са 

ЛАП 

 *   Локална 
самоуправа 

 

1.4 Спровођење анкете у 
циљу реалног сагледавања 
потреба и стања на терену 

Март- aприл 
2024. 

Сачињен списак 
потреба 

 * * * Локална 
самоуправа 

 

1.5 Интервју са 
потенцијалним 
корисницима 

Март-април 

2024. 
Корисници 
заинтерсовани 

за 
учешће у 

програму 

 * * возило Комисија  

1.6 Пратити Конкурс и 
конкурисати за добијање 
донаторских средстава за 
имплементацију ЛАП 

Јануар - 
децембар 2024. 

Обезбеђена 
недостајућа 
средства 

 

 

 

 

 

 

 

 

* *  Локална 
самоуправа- 
повереник за 
избеглице 

 

 

 

1.7 Формирање комисије за 
спровођење конкурса, 
израда критеријума и 
избор породица које ће 
бити корисници програма 

 

 

 

Април-мај 

2024. 

Формирани 
критеријуми за 
доделу 

новчаних 
средстава  за 
набавку 
грађевинског 
материјала 

објеката 
и набавка  

добара 
остварених по 
реализацији 
програма 

помоћи 
економског 
оснаживања 

кроз 
доходовне 

Врста 
критеријума 
-Листа 
корисника 

* * * Врста 
критеријума 
-Листа 
корисника 

 



 

 
 

1.8 Набавка грађевинског 
материјала за започете, 
недовршене објекте 
односно адаптација старих 
стамбених објеката  и 
набавка добара остварених 
по реализацији програма 
помоћи економског 
оснаживања кроз 
доходовне делатности 

мај-јул 2024. Набављен 
грађевински 
материјал и 

добра 
потребна за 
реализацију 
програма 

помоћи 
економског 
оснаживања 

кроз 
доходовне 
делатности 

Добијене 

све 
потребне 
дозволе, 
технички 

пријем 

   Локална 
самоуправа - 
Комисија за 
јавне набавке 

Дирекција 

за 

изградњу 

1.9 Додела грађевинског 
материјала по 
установљеним 
критеријумима  и испорука 
добара остварених по 
реализацији програма 
помоћи економског 
оснаживања кроз 
доходовне делатности 

август - 

октобар 
2024. 

Утврђена листа 
корисника и 
склопљени 

уговори 
са корисницима 
програма 

Број 

склопљених 
програма 

  * Локална 
самоуправ, 
Савет, 

Комисија 

 

1.10 Медијска презентација 
целокупне реализације 
програма 

Континуирано Објављене 
информације о 
програму на 
локалним 
средствима 
информисања 

Број и врста 
прилога о 
програму 

  Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

Локална 
самоуправа 

 

1.11 Праћење реализације 
и оцена успешности 
програма 

Континуирано 
(праћење) 

децембар 

2024. 
(оцена 
успешности) 

Прикупљене и 
анализиране 
информације о 
реализацији 
програма. 

Оцењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
анализирани

х 
информациј

а, 
Закључака 
и препорука 

*   Локална 
самоуправ, 
Савет, 

Комисија 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

8.3Специфични циљеви за 2025 годину (циљ бр.4) 
 

Активности 

 

Време 

 
 

Резултат 
 
 

Индикатори 

 
Ресурси 
Људски 

 
 

Финансијски 

 
 

Материјални 

 
Одговорни 

актери 

 
Други актери/ 

партнери 

 
1.1 Утврђивање предлога 
буџета за имплементацију 
ЛAПА 
у 2025.г 

 
Децембар 
2024. 

 
Обезбеђена 
средства 

 * *   
Локална 
самоуправа 

 

1.2  Усвајање акционог плана 
за 
2016. од стране Савета за 
управљање миграцијама и 
трајна решења за избегла и 
ИРЛ 

 
Јануар 

    2025. 

 
Усвојен 
план 

 *    
Локална 

самоуправа 

 

1.3 Упознавање свих 
избеглих и 
ИРЛ,као и повратника са 
усвојеним ЛАП 

 
Одмах по 
усвајању 

Упознати 
сви 
чиниоци 
са ЛАП 

 *    
Локална 
самоуправа 

 

 
1.4 Спровођење анкете у 
циљу 
реалног сагледавања потреба 
и 
стања на терену 

 
фебруар-март 
2025. 

Сачињен 
списак 
потреба 

 * * *  
Локална 
самоуправа 

 

1.5 Интервју са 
потенцијалним 
корисницима 

 
Март-април 
2025. 

Корисници 
заинтерсоца
ни за 
учешће у 
програму 

 * * возило  
Комисија 

 

1.6 Пратити Конкурс и 
конкурисати за добијање 
донаторских средстава за 
имплементацију ЛАП 

 
Јануар - 
децембар 
2025. 

 
Обезбеђена 
недостајућа 
средства 

 * *   
Локална 
самоуправа- 
повереник за 
избеглице 

 

 
1.7 Израда критеријума и 
избор 
породица које ће бити 
корисници програма 

 
 
Април-мај 
2025. 

Формирани 
критеријум
и 
за доделу 
кућа и 
новчаних 
средстава  
за 
набавку 
грађевинско
г 
материјала 
објеката   и 
набавка  
добара 
остварених 
по 
реализацији 
програма 
помоћи 
економског 
оснаживања 
кроз 
доходовне 
делатности 

 
 
 
 
 
 
Врста 
критеријума 
-Листа 
корисника 

* * *  
 
 
 
Врста 
критеријума 
-Листа 
корисника 

 



 

 
 

 
1.8 Откуп сеоских кућа и 
набавка грађевинског 
материјала за 
започете,недовршене објекте 
односно адаптација старих 
стамбених објеката   и 
набавка 
добара остварених по 
реализацији програма помоћи 
економског оснаживања кроз 
доходовне делатности 

 
 
 
 
 
мај-јул 2025. 

 
 
 
Окупљене 
сеоске куће, 
набављен 
грађевински 
материјал 

Добијене све 
потребне 
дозволе, 
технички 
пријем 

    
 
 
 
Локална 
самоуправа - 
Комисија за 
јавне набавке 

 
 
 
 
Дирекција за 
изградњу 

 
1.9 Додела кућа и 
грађевинског 
материјала по установљеним 
критеријуми  и испорука 
добара 
остварених по реализацији 
програма помоћи економског 
оснаживања кроз доходовне 
делатности 

 
 
 
август - 
октобар 
2025. 

 
 

Утврђена 
листа 
корисника и 
Склопљени 
уговори са 
корисницим
а 
програма 

Број 
склопљених 
програма 

  *  
 
Локална 
самоуправа, 
Савет, 
Комисија 

 

 
1.10 Медијска презентација 
целокупне реализације 
програма 

 
 
Континуирано 

 
Објављене 
информациј
е о 
програму на 
локалним 
средствима 
информиса
ња 

Број и врста 
прилога о 
програму 

  Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

 
 
Локална 
самоуправа 

 

 
 
1.11 Праћење реализације и 
оцена успешности програма 

 
Континуирано 
(праћење) 
 
децембар 
2025. 
(оцена 
успешности) 

 
Прикупљен
е и 
анализиране 
информациј
е о 
реализацији 
програма.О
цењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
анализираних 
информација, 
Закључака 
и препорука 

*    
 
Локална 
самоуправа, 
Савет, 
Комисија 

 



 

 
 

 

8.4. Специфични циљеви за 2026. годину (циљ бр.5 и бр.6) 

 

Активности Планирано 

време 

реализације 

активности 

Резултат Индикатори Потребни ресурси Одговорни 

актер 
Партнер 

1.1 Утврђивање 

предлога 

буџета за 
 имплементацију 

ЛПА у 2026 год 

   

 

Децембар  
2025 год 

 

Обезбеђена  
Средства 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.2  Усвајање 

акционог 
плана за 2026. 

год. од стране 
Савета за 

управљање 
миграцијама и 

трајна 
решења за 

избегла и  ИРЛ 

и остале 

мигрантске 

групе 

 

 

 

Март 
2026. 

 
 
 
 

Усвојен план 

    

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.3 Упознавање 

свих 
избеглих и ИРЛ 

са 
усвојеним 

ЛАП, као и 
остале 

мигрантске 

групе 

 

Одмах по 
усвајању 

Упознати сви 
чиниоци са ЛАП 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.4 Спровођење 
анкете у 

циљу реалног 
сагледавања 

потреба и 
стања на терену 

 

Март- мај 
2026.год 

 
 

Сачињен списак 
потреба 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.5.Уна

пређење 

сарадње 

дијаспо

ре са 

јединиц

ом 

локалне 

самоупр

аве и 

подстиц

ање 

развоја 

предузе

тништва 

 

 

мај-

септембар 
2026.год 

 

Организовање 

спортских 

активности 

(турнир у 

малом 

фудбалу, 

организовање 

спортског лова 

и риболова) 

 

 

Уложена 

средства 

чланова 

дијаспоре у  

локални 

привредни 

развој   

   

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.6Медијска 

презентација 
целокупне 

реализације 
програма 

Континуира

но 
Објављене 
информације о 
програму на 
локалним 
средствима 
информисања 

Број и врста 
прилога о 
програму 

 Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

 

1.7 Праћење 

реализације 
и оцена 

успешности 
програма 

Континуира

но(праћење)

децембар 

2026 
(оцена 
успешност) 

Прикупљене и 
анализиране 
информације о 
реализацији 
програма. Оцењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
анализиранх 
информација 
Закључака 
и препорука 

  Локална 

самоуправа 
 



 

 
 

 

 

 
Активности Планирано 

време 

реализације 

активности 

Резултат Индикатори Потребни ресурси Одговорни 

актер 
Партнер 

1.1 Утврђивање 

предлога буџета за 
 имплементацију 

ЛПА у 2026 год 

   

 

Децембар  
2026 год 

 

Обезбеђена  
Средства 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.2  Усвајање 

акционог 
плана за 2026. год. 

од стране 
Савета за 

управљање 
миграцијама и 

трајна 
решења за избегла 

и  ИРЛ као и 
остале мигрантске 

групе 

 

 

 

Март 
2026. 

 
 
 
 

Усвојен план 

    

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.3 Упознавање 

свих 
избеглих и ИРЛ са 

усвојеним ЛАП, 

као и 
остале мигрантске 

групе 

 

Одмах по 
усвајању 

Упознати сви 
чиниоци са ЛАП 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.4 Спровођење 

анкете у 
циљу реалног 

сагледавања 
потреба и стања на 

терену 

 

Март- мај 
2026.год 

 
 

Сачињен списак 
потреба 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

 

 

1.5.Давање 

подстицаја 

за најмање 

15 полазнка 

обаразовног 

профила 

лов и 

туризам 

 

 

мај-

децембар 
2026.год 

 

Уписани 

полазници 

образовног 

профила 

лов и 

туризам 

 

 

Уложени 

подстицаји 

   

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.6Медијска 

презентација 
целокупне 

реализације 
програма 

Континуир

ано 
Објављене 
информације о 
програму на 
локалним 
средствима 
информисања 

Број и врста 
прилога о 
програму 

 Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

 

1.7 Праћење 

реализације 
и оцена 

успешности 
програма 

Континуир

ано(праћењ

е)децембар 

2026 
(оцена 
успешност) 

Прикупљене и 
анализиране 
информације о 
реализацији 
програма. Оцењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
анализиранх 
информација 
Закључака 
и препорука 

  Локална 

самоуправа 
 

 

 

 

 



 

 
 

 

8.5. Специфични циљеви за 2027. годину 

 
Активности Планирано 

време 

реализације 

активности 

Резултат Индикатори Потребни ресурси Одговорни 

актер 
Партнер 

1.1 Утврђивање 

предлога буџета за 
 имплементацију 

ЛПА у 2027 год 

   

 

Децембар  
2026год 

 

Обезбеђена  
Средства 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.2  Усвајање 

акционог 
плана за 2027. год. 

од стране 
Савета за 

управљање 
миграцијама и 

трајна 
решења за избегла 

и  ИРЛ као и 
остале мигрантске 

групе 

 

 

 

Март 
2027. 

 
 
 
 

Усвојен план 

    

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.3 Упознавање 

свих 
избеглих и ИРЛ са 
усвојеним ЛАП, 

као и 
остале мигрантске 

групе 

 

Одмах по 
усвајању 

Упознати сви 
чиниоци са ЛАП 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.4 Спровођење 

анкете у 
циљу реалног 

сагледавања 
потреба и стања на 

терену 

 

Март- мај 
2027.год 

 
 

Сачињен списак 
потреба 

    

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

 

 

1.5.Ажурир

ање базе 

података са 

стварним 

стањем 

броја 

избеглица и 

упућивање 

позива 

интерно 

расељених 

лица да се 

јаве 

повереништ

ву. 

 

 

мај-

децембар 
2027.год 

 

Ажурирана 

база 

података са 

стварним 

стањем 

броја 

иѕбеглица и 

интерно 

расељених 

лица 

 

 

 

   

Локална 

самоуправа 

 

ГИЗ 
КИРС 

1.6Медијска 

презентација 
целокупне 

реализације 
програма 

Континуир

ано 
Објављене 
информације о 
програму на 
локалним 
средствима 
информисања 

Број и врста 
прилога о 
програму 

 Простор и 
време у 
локалним 
медијима 

 

 

Локална 

самоуправа 

 

 

 

1.7 Праћење 

реализације 
и оцена 

успешности 
програма 

Континуир

ано(праћењ

е)децембар 

2027 
(оцена 
успешност) 

Прикупљене и 
анализиране 
информације о 
реализацији 
програма. Оцењена 
успешност 
реализације 

Број и врста 
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9. ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН 

 

Процењено је да ће за реализацију Локалног акционог плана за побољшање/унапређење положаја 

различитих категорија миграната, на територији општине Чока, за период од 2022-2027. године, 

бити укупно потребно око 3.360.000,00 динара. 

 

Детаљан годишњи буџет за сваку годину примене Локалног акционог плана, биће урађен на 

основу разрађених годишњих планова за ту годину. 

Средства за реализацију овог Локалног плана, обезбеђиваће се из различитих извора: делом из 

буџета локалне самоуправе, делом из донаторских буџета, односно помоћу пројеката, који ће се 

развити на основу овог Локалног плана, као и из других доступних извора. 

Поступајући у складу са донетим Националним стратегијама, за управљање економским 

миграцијама, смањење сиромаштва,решавање питања избеглих и интерно расељених лица, 

запошљавања, одрживог развоја, очекује се финансијска подршка ресорних министарстава у 

реализацији активности ЛАП-а. 

Овај Локални акциони план ће се, поред осталих намена, користити у сврху представљања 

општине и привлачења донаторских средстава за реализацију 

 

 

 
 

10. АРАНЖМАНИ ЗА ПРИМЕНУ 

Аранжмани за примену ЛАП-а у општини Чока обухватају локалне сруктуре и различите мере 

и процедуре које ће осигурати његово успешно спровођење. 

 

Структуру за управљање процесом примене ЛАП-а, након његовог усвајања, представљаће 

Савет за миграције  општине Чока и Повереништво за избеглице општине Чока. 

 

Оперативну структуру за примену овог Локалног акционог плана чиниће институције, 

организације и тимови (комисије) формирани у циљу непосредне реализације плана и пројеката 

развијених на основу Локалног акционог плана. 

 

 

11. ПРАЋЕЊЕ И ОЦЕНА УСПЕШНОСТИ 

 

Циљ праћења и оцене успешности (мониторинга и евалуације) ЛАП-а је да се 

систематично прикупљају подаци, прати и надгледа процес примене и процењује успех ЛАП-а 

ради предлагања евентуалних измена у активностима на основу налаза и оцена. 

 

Временски оквир 
 

Мониторинг као систематски процес прикупљања података спроводи се континуирано за период 

2022-2027. 

 

Евалуација као анализа података ради доношења оцене о успешности вршиће се периодично једном 

годишње. Финална евалуација обавиће се на крају 2027. године. 



 

 
 

 

Мониторинг и евалуација укључују целовито сагледавање испуњења активности – задатака и 

специфичних циљева. 

 

 

 

Кључни индикатори утицаја за праћење и оцењивање успешности примене Локалног плана 

ће бити следећи: 

 

 Број реализованих локалних мера / програма за различите категорије миграната; 

 Структура корисника мера/програма; 

 Ниво укључености различитих актера у пружању услуга различитим катеоријама 

миграната у локалној заједници; 

 Обим финансијских средстава издвојених за мере/програме различитих категорија миграната; 

 Структура финансијских средстава идвојених за различите категорије миграната (буџет 

локалне самоуправе, донаторска срдства, други извори). 

 

Процесни индикатори су дефинисани у склопу табеле Локалног акционог плана. 

 

Методе и технике мониторинга и евалуације 
За успешно обављање мониторинга и евалуације користиће се стандардни сет алата међу 

којима су: евидентирање корисника, интервјуи са корисницима ( упитници, разговори, 

анкете), извештавање и др. 

 

Савет за миграције општине Чока уз сарадњу са Повереништвом за избеглице општине 

Чока ће бити задужен за праћење и оцењивање успешности рада на примени Локалног 

акционог плана – вршиће мониторинг и евалуацију. 

 

 

 
 

У Чоки, 31.08.2022. године 
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